



**Parlamentul României  
Camera Deputaților**



Nr. 2002A/25.10.2017

**ÎNTREBARE**

Adresată: Domnului Florian - Dorel BODOG, Ministrul Sănătății

De către: Deputat PMP Petru Movilă, Circumscripția electorală nr. 24 IAȘI,  
Colegiul uninominal nr. 3

Obiectul întrebării: Promovarea unei legislații clare în domeniul suplimentelor alimentare

**Stimate Domnule Ministru,**

În ultima lună am primit la cabinetul parlamentar numeroase sesizări privind abundența pe canalele media a mesajelor publicitare privind consumul de suplimente alimentare. O mare parte din aceste mesaje induc ideea falsă că aceste suplimente alimentare au beneficii terapeutice similare medicamentelor (tratează, vindecă, previn). Acest lucru poate duce la comportamente periculoase în rândul populației, precum întârzierea prezentării la medic în cazul apariției unor simptome de boală.

De asemenea, consumul suplimentelor alimentare poate interfera în mod negativ în tratamentul anumitor boli.

Totodată, în cazul acestora, analizând în prezent legislația existentă în vigoare, putem observa un regim publicitar diferit între suplimentele alimentare avizate de către Ministerul Sănătății, care sunt obligate să obțină un aviz de publicitate și sunt condiționate de prezența anumitor mesaje și restul suplimentelor alimentare (pe bază de

plante medicinale, aromatice și derivate ale stupului, precum și amestecuri ale acestora, etc) pentru care legislația nu prevede aceleași obligații în materie de mesaje publicitare.

Atribuțiile în prezent în materia reglementării suplimentelor alimentare sunt împărțite între Ministerul Sănătății, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale și Institutul Național de Cercetare și Dezvoltare a Bioresurselor Alimentare aflat în competența Ministerului Cercetării și Inovării din anul 2013 (anterior aflat în subordinea MADR). Sunt trei instituții care reglementează în acest domeniu, dar fără a exista o distincție clară între atribuțiile fiecăreia dintre acestea.

O măsură benefică ar fi promovarea unei legislații unitare în domeniul suplimentelor alimentare, cu atribuții clare împărțite între autoritățile statului și care să cuprindă reglementări clare și unitare pentru toate categoriile de suplimente alimentare, în special în materia publicității acestor produse. De altfel Guvernul Tudose, prin Programul de Guvernare, și-a sumat promovarea și susținerea unor reglementări în acest domeniu.

Având în vedere aspectele prezentate, Domnule Ministru, vă adresez următoarea întrebare:

- Ce măsuri are în vedere MS pentru promovarea unei legislații clare în acest domeniu și pentru reglementarea unitară a publicității la suplimente alimentare?
- Care este termenul în care veți promova aceste măsuri?

Solicite răspuns în scris și oral.

Vă mulțumesc.

Cu deosebită considerație,

**Deputat Petru MOVILĂ**

